



张英辉——刚柔相济的反贪干警

□ 陈岩 史明巍 牛继芬

9月26日,户外秋阳高照。位于定兴县检察院一楼的该院反贪局侦查三科的办公室里却异常冷静沉闷。一张空闲的办公桌上摆放着一本有些发黄的司法考试资料;门口的脸盆架上搭着一块儿已经褪色的抹布;几盆花草摆放在屋里的不同位置……一切那样井然,然而,它们的主人张英辉却再也不能回来了。

一个月前,也是在这间办公室,定兴县检察院检察干警张英辉救起了身体不适的同事,而自己却倒下了,再也没能起来(今年9月11日本报曾作详细报道)。

看着张英辉生前工作过的办公场所,走访张英辉生前的同事、朋友、家人,听着他们回忆起张英辉生前的点点滴滴,一个热爱检察、乐于助人、爱微笑的年轻检察干警形象便逐渐鲜活起来。

他对待工作认真严谨,对待同事热心诚恳

“张英辉同志工作中严谨细致,生活中乐于助人,他的离去我们倍感惋惜……”定兴县检察院党组成员、政治处主任张丽华说。

今年2月,定兴县检察院反贪局侦查三科立案查处了一起涉嫌贪污案件,在对犯罪嫌疑人办理取保候审强制措施时,张英辉负责填写取保候审

法律文书,其中有一份被取保候审人义务告知书显示:“根据《刑法》第69条第二款规定,被取保候审人将护照等出境证件、身份证、驾驶证等交执行机关保存。”在填写文书时,张英辉提出本告知书内容有误,被取保候审人应当将护照等出境证件、驾驶证两项交执行机关保存,不应上交身份证件,后经查阅刑法,确定是印发错误,随即向本院案管部门提出了建议,及时进行了更正,避免了一起办案瑕疵的产生。

“这只是英辉生前工作中的一件小事,也是他认真学习法律知识、刻苦钻研业务的一个体现,是他踏实的工作态度、严谨的工作作风的一个反映,是他平时工作的一个缩影。”定兴县检察院反贪局侦查三科科长张艳春说。

他人品好,热心肠,让朋友感觉很踏实

刘楠是张英辉的小学同学,从上学到工作的20年里,两人关系一直特别好。“英辉人品好,热心肠,爱微笑,每天都是乐呵呵的。”刘楠说。今年夏天,刘楠在出差中接到妻子电话,说孩子发烧不退,医生建议马上去北京治疗。“当时是凌晨1点多,我一下就懵了。”刘楠说。刘楠随即拨通了张英辉的电话。了解到情况后,张英辉二话没说,连夜开车把孩子送到北京,并跑前跑后,等赶到定兴时已经是凌晨4点多。“后来我听说,当天上午英辉还要到市里开会,休息了2个多小时,他就接上领导到保定开会去了。”刘楠声音有些低沉。



定兴县检察院干警张英辉生前工作照。

“我很幸运有英辉这样一个朋友,只可惜……”同样是张英辉铁哥们儿的刘刚对张英辉的离去还难以接受。刘刚说,张英辉是个朋友遇到难事就会想到他的人。“有他在,我们很踏

实。”不仅是难事,就连孩子、看孩子这类小事,张英辉他们两口子也是热心帮助。刘刚说:“英辉人缘好,朋友多,我只是其中的一个,他热心肠,不管多忙,只要有需要,他总能抽时间帮忙解决。”

他被老母亲“埋怨”,让小女儿牵挂

对于张英辉的离去,最不能接受的是他的家人。提起张英辉,哥哥张晓

辉几次哽咽地说不出话来。据张晓辉介绍,他的老母亲更是接受不了这一打击,想着生前对儿子的“埋怨”,更是悲痛欲绝。

今年春节期间,张英辉的母亲因病住院。正月初九,母亲出院时,张英辉答应哥哥会开车去医院接他和母亲回家。其间,张英辉又受出差在外的同事嘱托,带其家属到医院做检查。因担心同事家属自己不便,张英辉便一直陪着排队挂号,直至把同事家属安排好后才离开。而此时,被医院催促出院的母亲在哥哥张晓辉的陪伴下,躺在从医院借来的担架车上等了一个多小时,之后还是不得不坐出租车回到家。张英辉回家时已是下午3点,母亲当即一通埋怨。张英辉像往常一样傻傻一笑,向母亲撒娇道:“妈,别念叨了,我还没吃饭呢!”母亲哭笑不得:“就知道傻乐,活该饿着你。”如今,张英辉走了,每到吃饭的时间,他的母亲便会拄着拐杖在胡同口守望……

从张英辉出事至今已一个月了,他12岁的小女儿辰辰怕爷爷奶奶伤心,始终不在老人面前提起父亲的离去。然而,在张晓辉上网整理材料时,却发现侄女的QQ空间里写着“爸爸,回来吧,女儿想你”。

9月18日,定兴县检察院党组决定在全院掀起向张英辉同志学习的高潮,学习他严谨细致、认真负责的工作态度;立足本职、勤勉敬业的工作作风;积极向上、乐于助人的优秀品格。

检察楷模

助力反腐倡廉 共建和谐宁晋

——宁晋县检察院举办廉政主题书画摄影展

文/图 马丽红 牛豪钦 商利钊



宁晋县检察院日前举办了以“助力反腐倡廉、共建和谐宁晋”为主题的廉政书画摄影展,旨在充分发挥廉政文化的舆论导向和道德感化作用,塑造以廉为荣、以贪为耻的社会风尚,引导广大党员干部筑牢拒腐防变的思想道德防线,增强检察人员的律人律己意识。省检察院副巡视员李献春,省检察院正处级干部杨贵亮,邢台市检察院党组书记苗庭宽,宁晋县委、县人大、县政协、县纪委等有关部门负责同志参观了展览。



▲ 图为宁晋县检察院举办的“助力反腐倡廉、共建和谐宁晋”廉政主题书画摄影展活动现场。

▲ 图为省检察院副巡视员李献春在活动现场挥毫书写“清正德”四个大字。



近日,临城县委书记宋向党、县长焦朝君、人大常委会主任王志忠、县政协主席赵建福、常务副县长李凯军等同志到临城县检察院调研指导。在听取了县检察院党组书记、检察长陈志刚的工作汇报,参观检查了该院文化建设、侦查指挥中心运行等有关情况后,宋向党等领导同志对本县检察工作给予了充分肯定和高度评价。刘英广 王丽芳 摄影报道

武安市检察院

加强信息化日常应用管理

本报讯(马丙杰 孙国强)武安市检察院近日组织全院干警进行以信息发布、提高汉字输入速度、规范网上日志报告为内容的信息化培训。

培训期间,武安市检察院党组书记、检察长黄亚军要

求,全体干警要确保网络应用常态化,所有科室必须在检察内网对应栏目内发布本科室相关动态,以强化干警对检察内网的关注与利用。通过讲解汉字输入法技巧,改变有些干警不愉快的输入

习惯,为进一步全面推开网上办案、电子笔录打下坚实基础。通过培训进一步明确和规范了干警日志上报制度,要求干警每周一对上周末本人每天工作情况网上文字记录。

徐水县检察院

快侦快诉一起玩忽职守案

本报讯(王东学 崔玉田)近日,由徐水县检察院侦查终结的本县林业局三人玩忽职守案已移送审查起诉,真正做到了严打期间对各类案件的快侦、快结、快诉。

经查,2005年至2008年,徐水县林业局张某甲在主管退耕还林工作期间,对原被批准的不能作为退耕还林的

4农户551亩基本农田不审查予以纠正,且又在2005年对该4户不能退耕还林的236亩土地性质未进行认真审查,违规将该基本农田纳入退耕还林,而且在一年一度的退耕还林检查验收中均未予纠正,致使退耕户套取国家退耕还林补助款34.5755万元。2003年至2008年,徐水县林业

局刘某和张某乙在负责退耕还林工作过程中,未对退耕还林林地的土地性质进行认真审查,违规将两个乡镇共计497亩不能进行退耕还林的基本农田纳入退耕还林林地工程,并在一年一度的退耕还林检查验收中未予纠正,致使退耕户套取国家退耕还林补助款37.8265万元。

河北省人民检察院拟任人民监督员公示

根据《最高人民法院、最高人民检察院关于实行人民监督员制度的规定》和《河北省人民检察院人民监督员选任工作方案》,经单位推荐、资格审查及组织考察等程序,拟选任下列人员为河北省人民检察院人民监督员(以姓氏笔划为序),任期五年:

- 马振清,男,1964年9月生,汉族,无党派,研究生学历,省政协委员,就职于石家庄市桥西区政协;
- 王艳宁,女,1963年4月生,汉族,中共党员,研究生学历,就职于河北省社会科学院法学研究所;
- 韦秀长,男,1973年12月生,汉族,中共党员,博士学位,省人大代表,就职于中国联通网络通信有限公司河北省分公司;
- 史虞豹,男,1963年9月生,汉族,无党派,研究生学历,邯郸市政协委员,就职于河北新能源集团有限公司;
- 朱蔚志,男,1963年12月生,汉族,中共党员,研究生学历,唐山市人大代

- 表,就职于唐山供电公司;
- 刘晓平,男,1965年6月生,汉族,中共党员,大学本科学历,省人大代表,就职于河北广播电视大学;
- 孙正运,男,1961年12月生,汉族,中共党员,博士学位,省人大代表,就职于河北省电力公司;
- 李令成,男,1964年10月生,汉族,中共党员,研究生学历,省政协委员,就职于河北融投控股集团有限公司;
- 李振江,男,1956年7月生,汉族,中共党员,本科学历,全国人大代表,就职于神威药业集团有限公司;
- 张云青,男,1972年6月生,汉族,中共党员,本科学历,沧县人大代表,就职于河北世达建设集团有限公司;
- 尚金锁,男,1951年10月生,汉族,中共党员,大专学历,全国人大代表,就职于河北柏粮集团;
- 周志坤,男,1963年5月生,汉族,民建,本科学历,石家庄市裕华区政协委员,就职于河北信通通信工程有限

- 公司;
- 赵玉清,男,1964年12月生,汉族,无党派,大专学历,就职于河北佳意空调净化工程有限公司;
- 赵会宁,男,1967年8月生,汉族,中共党员,硕士学位,省人大代表,就职于河北建设投资集团有限责任公司;
- 赵金和,男,1954年1月生,满族,中共党员,大学学历,承德市政协委员,就职于河北钢铁集团承德钢铁集团有限公司;
- 赵维宗,男,1963年9月生,汉族,中共党员,大学学历,省人大代表,就职于南车石家庄车辆有限公司;
- 姚生泉,男,1956年3月生,汉族,中共党员,本科学历,省人大代表,就职于省人大常委会选举任免代表工作
- 耿建春,男,1976年2月生,汉族,群众,研究生学历,廊坊市政协委员,就职于河北荣盛建设工程有限公司;
- 顿艳涛,男,1969年1月生,汉族,

- 无党派,本科学历,省政协委员,就职于河北金诺康医药有限公司;
- 梁洪杰,男,1966年12月生,汉族,民建,研究生学历,省政协委员,就职于政协河北省委员会;
- 曹宝华,男,1955年4月生,汉族,中共党员,本科学历,全国人大代表,就职于河北春风实业集团有限责任公司;
- 曹郁,男,1970年8月生,汉族,民建,硕士学位,省政协委员、石家庄市人大代表,就职于河北省书画艺术研究会;
- 崔利宏,女,1968年10月生,汉族,中共党员,研究生学历,就职于石家庄学院科研处;
- 董立新,男,1971年10月生,汉族,群众,大专学历,就职于秦皇岛市石油昆仑天然气利用有限公司;
- 曾全军,男,1958年10月,汉族,中共党员,大专学历,县人大代表,就职于保定亚美地毯有限公司;

路文忠,男,1961年9月,汉族,中共党员,大专学历,涿鹿县政协常委,就职于张家口市涿鹿县金达矿业公司。

为进一步扩大社会各界及公众在人民监督员选任工作中的知情权、参与权和监督权,现对拟任人选公示,欢迎广大干部群众提出意见。

如对上述人员担任河北省人民检察院人民监督员有异议,可自公示之日起七日内,向河北省人民检察院人民监督员办公室反映。反映问题应实事求是,可当面反映、书面反映、电话反映。经调查属实的,对不符合人民监督员选任条件的拟任人选,将取消其拟任资格。

联系电话:0311-66658722
66658728
通讯地址:河北省人民检察院人民监督员办公室(邮编050051)

河北省人民检察院